
Школьный этап ВсОШ по экологии 2023-2024 уч. г. 
Ключи 

5-6 класс
Максимальное количество первичных баллов – 42
Максимальное количество итоговых баллов – 100

Методика перевода первичного балла в итоговый: первичный балл, набранный участником умножается на коэффициент 2,38, результат округляется до целых. Например, участник набрал 21 первичный балл. Итоговый балл = 21 х 2,38 = 49,98 ( 50 итоговых баллов.
Задачи закрытого типа

Выберите два верных из шести предложенных вариантов ответов

Правильный ответ – 1 балл. Правильным ответом считается выбор обоих верных вариантов. Всего – 8 баллов  
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Задачи открытого типа

Определите правильность представленных ниже утверждений (да или нет) и кратко обоснуйте ответ

Ответ и обоснование от 0 до 2 баллов. Всего – 10 баллов
1. Деградация земель в засушливых районах земного шара называется опустыниванием. 
Ответ и возможное обоснование: 
Да. Деградация – это разрушение. В засушливых районах при гибели растительности образуются пустыни.
2. Одним из самых опасных видов загрязнения Мирового океана является загрязнение нефтью и нефтепродуктами. 
Ответ и возможное обоснование:

Да. В случае разлива вещество образует плёнку на поверхности воды, препятствующую газообмену и уменьшает содержание в воде кислорода для дыхания всех водных обитателей.

3. Черный аист – это синантропный вид.
Ответ и возможное обоснование:

Нет, это, скорее, вид занесенный в Красную книгу России и других стран. Синантропные виды – это виды, обитающие в близком соседстве с человеком. Часто живут за счет отходов из городов, широко распространены.
4. Кокосовая пальма образует небольшое число кокосовых орехов, а вот наша береза повислая образует миллионы семянок за один сезон. Такую разницу в воспроизводстве можно объяснить географической широтой произрастания вида. Чем южнее произрастает дерево, тем меньше семян (плодов) оно производит.
Ответ и возможное обоснование:

Нет, причина в другом. Чем крупнее семена или плоды, тем меньше их производит дерево за единицу времени.

5. Есть такое распространенное определение «экология – это экономика природы».
Ответ и возможное обоснование:

Да. Это определение верно. В природе, как в экономике, все траты должны соответствовать имеющимся возможностям. Нельзя взять больше, чем есть. 

Установите соответствие. Ответ запишите в виде последовательности цифр и букв порядке возрастания цифр. Правильный ответ – 1 балл. Всего – 6 баллов.
1. Разные виды отходов в природных условиях разлагаются за разный промежуток времени. Определите время, требуемое для полного разложения веществ на полигоне ТБО. 

	а) пластик
	1) 2–3 месяца

	б) стекло
	2) более 1000 лет

	в) бумага
	3) более 100 лет

	г) органические отходы
	4) 2 года

	д) одноразовый подгузник
	5) 90 лет

	е) консервная банка
	6) 500 лет
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2. В каких экосистемах обитают следующие организмы:
	а) лягушка-древолаз
	1) полупустыни и пустыни

	б) одногорбый верблюд  
	2) тайга

	в) белый носорог
	3) смешанные и широколиственные леса

	г) дрофа
	4) дождевые леса

	д) росомаха
	5) саванны и редколесья

	е) бобёр
	6) лесостепи и степи


	1
	2
	3
	4
	5
	6
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	Д
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	А
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	Г


Задачи на выбор одного варианта ответа из четырех и обоснование его правильности

(Выбор правильного ответа – 1 балл; обоснование – от 0 до 2. Всего – 12 баллов)
Распространение семян и плодов с помощью ветра называется анемохория. Приспособления к разнесению ветром чрезвычайно разнообразны. Какие семена не распространяются ветром? Обоснуйте причину.
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1.                                                                                2.    
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3.                                                                                 4.   
а) соцветие с семенами одуванчика; 

б) плоды  берёзы;

в) соцветие репейника (лопуха);

г) плоды  клёна; 
Ответ и обоснование: 

1- б) плоды берёзы, распространяются ветром за счет крылаток на семени;

2 - г) плоды клёна (вертолётики), помогает распространяться ветер, на семенах крылатки;

3 - в) семена имеют зацепки, цепляются на шерсть животных и одежду людей. Не распространяются ветром
4 - а) семена одуванчика – парашютики, распространяются с помощью ветра .
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